27.6.2011 PB138 Moderni znackovaci jazyky Cas: 70 minut
Jméno: Mistnost: Souradnice:
D D D j list [y [ I uéo [ I I S [ I R — body [y [ I [ e}

Oblast strojové snimatelnijch informaci. Své UCO wypliite zleva

dle priloZeného vzoru ¢islic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. ol B Lf] E 3 L] 5 E _l E E
Vytvoite XML dokument, ktery bude obsahovat Priklad 1

a) element v implicitnim jmenném prostoru s URI http://fi.muni.cz/ns/x -10 az +10 bodu

b) instrukei pro zpracovani

c¢) komentdr obsahujici Fetézec ” <br/>”

d) textovy uzel obsahujici Fetézec ”22 < 3”

e) element, ktery bude mit dva dcefinné textové uzly (ignorovatelné mezery se

nepocitaji)

f) atribut v implicitnim jmenném prostoru

g) komentér, jehoz rodicovskym uzlem neni element

h) znakovou entitu

i) deklaraci typu dokumentu

j) element ve vychozim (t.j. implicitnim) jmenném prostoru s prefixem empty

Vsechny pozadované konstrukce v dokumentu vyznacte tak, aby bylo patrné, kde je
zacdtek a kde konec. Pokud se dand konstrukce v dokumentu vyskytovat nemuze, napiste
to. Za kazdou spravnou odpoved a) az j) ziskdte jeden bod, za nesprdavnou jeden zdporny
bod. Nezodpovézend otazka je za nula bodu.

Vysvétlete rozdil mezi jazyky XPath, XSLT a XQuery. Priklad 2
4 body

Oblast strojové snimatelnych informaci, nezasahujte. Re3ent piste jen na tuto stranu.
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Oblast strojové snimatelnijch informaci. Své UCO wypliite zleva o
dle priloZeného vzoru ¢islic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. ol B Lf] E 3 L] 5 E _l E E

Vytvoite XML dokument, ktery bude obsahovat Priklad 1

a) element v neimplicitnim jmenném prostoru s URI http://fi.muni.cz/ns/x -10 az +10 bodu
) atribut obsahujici fetézec 722 < 3”
) komentai obsahujici element ” <br />”
d) textovy uzel, jehoz rodi¢ovskym uzlem neni element
)

e) elementy, ktery bude mit dva dcefinné textové uzly (ignorovatelné mezery se
nepocitaji)

f) atribut v prézdném jmenném prostoru

g) instrukei pro zpracovani, jejimz rodi¢ovskym uzlem neni element

h) znakovou entitu

i) deklaraci typu dokumentu

j) element v prazdném jmenném prostoru s prefixem empty

Vsechny pozadované konstrukce v dokumentu vyznacte tak, aby bylo patrné, kde je
zacatek a kde konec. Pokud se dand konstrukce v dokumentu vyskytovat nemuze, napiste
to. Za kazdou spravnou odpoved a) az j) ziskdte jeden bod, za nesprdavnou jeden zdporny
bod. Nezodpovézend otazka je za nula bodu.

Vysvétlete rozdil mezi jazyky XPath, XSLT a XQuery. Priklad 2
4 body

Oblast strojové snimatelnych informaci, nezasahujte. Re3ent piste jen na tuto stranu.
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Oblast strojové snimatelnijch informaci. Své UCO wypliite zleva

dle priloZeného vzoru ¢islic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. ol B Lf] E 3 L] 5 E _l E E
Vytvoite XML dokument, ktery bude obsahovat Priklad 1

a) element v implicitnim jmenném prostoru s URI http://fi.muni.cz/ns/x -10 az +10 bodu

b) instrukei pro zpracovani

c¢) komentdr obsahujici Fetézec ” <br/>”

d) textovy uzel obsahujici Fetézec ”22 < 3”

e) element, ktery bude mit dva dcefinné textové uzly (ignorovatelné mezery se

nepocitaji)

f) atribut v implicitnim jmenném prostoru

g) komentér, jehoz rodicovskym uzlem neni element

h) znakovou entitu

i) deklaraci typu dokumentu

j) element ve vychozim (t.j. implicitnim) jmenném prostoru s prefixem empty

Vsechny pozadované konstrukce v dokumentu vyznacte tak, aby bylo patrné, kde je
zacdtek a kde konec. Pokud se dand konstrukce v dokumentu vyskytovat nemuze, napiste
to. Za kazdou spravnou odpoved a) az j) ziskdte jeden bod, za nesprdavnou jeden zdporny
bod. Nezodpovézend otazka je za nula bodu.

Vyjmenujte a struéné charakterizujte alespon ¢tyfi jazyky pro popis schématu XML Priklad 2
dokument. 4 body

Oblast strojové snimatelnych informaci, nezasahujte. Re3en piste jen na tuto stranu.
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Oblast strojové snimatelnijch informaci. Své UCO wypliite zleva o
dle priloZeného vzoru ¢islic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. ol B Lf] E 3 L] 5 E _l E E

Vytvoite XML dokument, ktery bude obsahovat Priklad 1

a) element v neimplicitnim jmenném prostoru s URI http://fi.muni.cz/ns/x -10 az +10 bodu
) atribut obsahujici fetézec 722 < 3”
) komentai obsahujici element ” <br />”
d) textovy uzel, jehoz rodi¢ovskym uzlem neni element
)

e) elementy, ktery bude mit dva dcefinné textové uzly (ignorovatelné mezery se
nepocitaji)

f) atribut v prézdném jmenném prostoru

g) instrukei pro zpracovani, jejimz rodi¢ovskym uzlem neni element

h) znakovou entitu

i) deklaraci typu dokumentu

j) element v prazdném jmenném prostoru s prefixem empty

Vsechny pozadované konstrukce v dokumentu vyznacte tak, aby bylo patrné, kde je
zacatek a kde konec. Pokud se dand konstrukce v dokumentu vyskytovat nemuze, napiste
to. Za kazdou spravnou odpoved a) az j) ziskdte jeden bod, za nesprdavnou jeden zdporny
bod. Nezodpovézend otazka je za nula bodu.

Vyjmenujte a struéné charakterizujte alespon ¢tyfi jazyky pro popis schématu XML Priklad 2
dokument. 4 body

Oblast strojové snimatelnych informaci, nezasahujte. Re3en piste jen na tuto stranu.



27.6.2011 PB138 Moderni znackovaci jazyky Cas: 70 minut
Jméno: Mistnost: Souradnice:
D D D j list [y [ I uéo [ I I S [ I R — body [y [ I [ e}

Oblast strojové snimatelnijch informaci. Své UCO wypliite zleva

dle priloZeného vzoru ¢islic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. ol B Lf] E 3 L] 5 E _l E E
Vytvoite XML dokument, ktery bude obsahovat Priklad 1

a) element v implicitnim jmenném prostoru s URI http://fi.muni.cz/ns/x -10 az +10 bodu

b) instrukei pro zpracovani

c¢) komentdr obsahujici Fetézec ” <br/>”

d) textovy uzel obsahujici Fetézec ”22 < 3”

e) element, ktery bude mit dva dcefinné textové uzly (ignorovatelné mezery se

nepocitaji)

f) atribut v implicitnim jmenném prostoru

g) komentér, jehoz rodicovskym uzlem neni element

h) znakovou entitu

i) deklaraci typu dokumentu

j) element ve vychozim (t.j. implicitnim) jmenném prostoru s prefixem empty

Vsechny pozadované konstrukce v dokumentu vyznacte tak, aby bylo patrné, kde je
zacdtek a kde konec. Pokud se dand konstrukce v dokumentu vyskytovat nemuze, napiste
to. Za kazdou spravnou odpoved a) az j) ziskdte jeden bod, za nesprdavnou jeden zdporny
bod. Nezodpovézend otazka je za nula bodu.

Vyjmenujte a stru¢né charakterizujte ¢tyfi vSeobecné znamé znackovaci jazyky postavené Priklad 2
nad XML. 4 body

Oblast strojové snimatelnych informaci, nezasahujte. Re3en piste jen na tuto stranu.
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Oblast strojové snimatelnijch informaci. Své UCO wypliite zleva o
dle priloZeného vzoru ¢islic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. ol B Lf] E 3 L] 5 E _l E E

Vytvoite XML dokument, ktery bude obsahovat Priklad 1

a) element v neimplicitnim jmenném prostoru s URI http://fi.muni.cz/ns/x -10 az +10 bodu
) atribut obsahujici fetézec 722 < 3”
) komentai obsahujici element ” <br />”
d) textovy uzel, jehoz rodi¢ovskym uzlem neni element
)

e) elementy, ktery bude mit dva dcefinné textové uzly (ignorovatelné mezery se
nepocitaji)

f) atribut v prézdném jmenném prostoru

g) instrukei pro zpracovani, jejimz rodi¢ovskym uzlem neni element

h) znakovou entitu

i) deklaraci typu dokumentu

j) element v prazdném jmenném prostoru s prefixem empty

Vsechny pozadované konstrukce v dokumentu vyznacte tak, aby bylo patrné, kde je
zacatek a kde konec. Pokud se dand konstrukce v dokumentu vyskytovat nemuze, napiste
to. Za kazdou spravnou odpoved a) az j) ziskdte jeden bod, za nesprdavnou jeden zdporny
bod. Nezodpovézend otazka je za nula bodu.

Vyjmenujte a stru¢né charakterizujte ¢tyfi vSeobecné znamé znackovaci jazyky postavené Priklad 2
nad XML. 4 body

Oblast strojové snimatelnych informaci, nezasahujte. Re3en piste jen na tuto stranu.
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Oblast strojové snimatelnijch informaci. Své UCO wypliite zleva

dle priloZeného vzoru ¢islic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. ol B Lf] E 3 L] 5 E _l E E
Vytvoite XML dokument, ktery bude obsahovat Priklad 1

a) element v implicitnim jmenném prostoru s URI http://fi.muni.cz/ns/x -10 az +10 bodu

b) instrukei pro zpracovani

c¢) komentdr obsahujici Fetézec ” <br/>”

d) textovy uzel obsahujici Fetézec ”22 < 3”

e) element, ktery bude mit dva dcefinné textové uzly (ignorovatelné mezery se

nepocitaji)

f) atribut v implicitnim jmenném prostoru

g) komentér, jehoz rodicovskym uzlem neni element

h) znakovou entitu

i) deklaraci typu dokumentu

j) element ve vychozim (t.j. implicitnim) jmenném prostoru s prefixem empty

Vsechny pozadované konstrukce v dokumentu vyznacte tak, aby bylo patrné, kde je
zacdtek a kde konec. Pokud se dand konstrukce v dokumentu vyskytovat nemuze, napiste
to. Za kazdou spravnou odpoved a) az j) ziskdte jeden bod, za nesprdavnou jeden zdporny
bod. Nezodpovézend otazka je za nula bodu.

Vysvétlete vyhody a nevyhody jazyku DTD, XML Schema a Relax NG. Priklad 2
4 body

Oblast strojové snimatelnych informaci, nezasahujte. Re3ent piste jen na tuto stranu.
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Oblast strojové snimatelnijch informaci. Své UCO wypliite zleva o
dle priloZeného vzoru ¢islic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. ol B Lf] E 3 L] 5 E _l E E

Vytvoite XML dokument, ktery bude obsahovat Priklad 1

a) element v neimplicitnim jmenném prostoru s URI http://fi.muni.cz/ns/x -10 az +10 bodu
) atribut obsahujici fetézec 722 < 3”
) komentai obsahujici element ” <br />”
d) textovy uzel, jehoz rodi¢ovskym uzlem neni element
)

e) elementy, ktery bude mit dva dcefinné textové uzly (ignorovatelné mezery se
nepocitaji)

f) atribut v prézdném jmenném prostoru

g) instrukei pro zpracovani, jejimz rodi¢ovskym uzlem neni element

h) znakovou entitu

i) deklaraci typu dokumentu

j) element v prazdném jmenném prostoru s prefixem empty

Vsechny pozadované konstrukce v dokumentu vyznacte tak, aby bylo patrné, kde je
zacatek a kde konec. Pokud se dand konstrukce v dokumentu vyskytovat nemuze, napiste
to. Za kazdou spravnou odpoved a) az j) ziskdte jeden bod, za nesprdavnou jeden zdporny
bod. Nezodpovézend otazka je za nula bodu.

Vysvétlete vyhody a nevyhody jazyku DTD, XML Schema a Relax NG. Priklad 2
4 body

Oblast strojové snimatelnych informaci, nezasahujte. Re3ent piste jen na tuto stranu.
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Oblast strojové snimatelnijch informaci. Své UCO wypliite zleva

dle priloZeného vzoru ¢islic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. ol B Lf] E 3 L] 5 E _l E E
Vytvoite XML dokument, ktery bude obsahovat Priklad 1

a) element v implicitnim jmenném prostoru s URI http://fi.muni.cz/ns/x -10 az +10 bodu

b) instrukei pro zpracovani

c¢) komentdr obsahujici Fetézec ” <br/>”

d) textovy uzel obsahujici Fetézec ”22 < 3”

e) element, ktery bude mit dva dcefinné textové uzly (ignorovatelné mezery se

nepocitaji)

f) atribut v implicitnim jmenném prostoru

g) komentér, jehoz rodicovskym uzlem neni element

h) znakovou entitu

i) deklaraci typu dokumentu

j) element ve vychozim (t.j. implicitnim) jmenném prostoru s prefixem empty

Vsechny pozadované konstrukce v dokumentu vyznacte tak, aby bylo patrné, kde je
zacdtek a kde konec. Pokud se dand konstrukce v dokumentu vyskytovat nemuze, napiste
to. Za kazdou spravnou odpoved a) az j) ziskdte jeden bod, za nesprdavnou jeden zdporny
bod. Nezodpovézend otazka je za nula bodu.

K ¢emu slouzi jmenné prostory? Uvedte pifklad typu dokumentu, ktery se bez jmennych Priklad 2
prostorti neobejde. 4 body

Oblast strojové snimatelnych informaci, nezasahujte. Re3en piste jen na tuto stranu.
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Oblast strojové snimatelnijch informaci. Své UCO wypliite zleva o
dle priloZeného vzoru ¢islic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. ol B Lf] E 3 L] 5 E _l E E

Vytvoite XML dokument, ktery bude obsahovat Priklad 1

a) element v neimplicitnim jmenném prostoru s URI http://fi.muni.cz/ns/x -10 az +10 bodu
) atribut obsahujici fetézec 722 < 3”
) komentai obsahujici element ” <br />”
d) textovy uzel, jehoz rodi¢ovskym uzlem neni element
)

e) elementy, ktery bude mit dva dcefinné textové uzly (ignorovatelné mezery se
nepocitaji)

f) atribut v prézdném jmenném prostoru

g) instrukei pro zpracovani, jejimz rodi¢ovskym uzlem neni element

h) znakovou entitu

i) deklaraci typu dokumentu

j) element v prazdném jmenném prostoru s prefixem empty

Vsechny pozadované konstrukce v dokumentu vyznacte tak, aby bylo patrné, kde je
zacatek a kde konec. Pokud se dand konstrukce v dokumentu vyskytovat nemuze, napiste
to. Za kazdou spravnou odpoved a) az j) ziskdte jeden bod, za nesprdavnou jeden zdporny
bod. Nezodpovézend otazka je za nula bodu.

K ¢emu slouzi jmenné prostory? Uvedte pifklad typu dokumentu, ktery se bez jmennych Priklad 2
prostorti neobejde. 4 body

Oblast strojové snimatelnych informaci, nezasahujte. Re3en piste jen na tuto stranu.
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Oblast strojové snimatelnijch informaci. Své UCO wypliite zleva

dle priloZeného vzoru ¢islic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. ol B Lf] E 3 L] 5 E _l E E
Vytvoite XML dokument, ktery bude obsahovat Priklad 1

a) element v implicitnim jmenném prostoru s URI http://fi.muni.cz/ns/x -10 az +10 bodu

b) instrukei pro zpracovani

c¢) komentdr obsahujici Fetézec ” <br/>”

d) textovy uzel obsahujici Fetézec ”22 < 3”

e) element, ktery bude mit dva dcefinné textové uzly (ignorovatelné mezery se

nepocitaji)

f) atribut v implicitnim jmenném prostoru

g) komentér, jehoz rodicovskym uzlem neni element

h) znakovou entitu

i) deklaraci typu dokumentu

j) element ve vychozim (t.j. implicitnim) jmenném prostoru s prefixem empty

Vsechny pozadované konstrukce v dokumentu vyznacte tak, aby bylo patrné, kde je
zacdtek a kde konec. Pokud se dand konstrukce v dokumentu vyskytovat nemuze, napiste
to. Za kazdou spravnou odpoved a) az j) ziskdte jeden bod, za nesprdavnou jeden zdporny
bod. Nezodpovézend otazka je za nula bodu.

Vyjmenujte a struéné popiste alespon ¢tyii zpusoby, jak lze XML dokument s pfedem Priklad 2
danym schématem (napt. docbook) zobrazit nebo vytisknout v rozumné lidsky ¢itelné 4 body
podobé.

Oblast strojové snimatelnych informaci, nezasahujte. Re3en piste jen na tuto stranu.
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Oblast strojové snimatelnijch informaci. Své UCO wypliite zleva o
dle priloZeného vzoru ¢islic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. ol B Lf] E 3 L] 5 E _l E E

Vytvoite XML dokument, ktery bude obsahovat Priklad 1

a) element v neimplicitnim jmenném prostoru s URI http://fi.muni.cz/ns/x -10 az +10 bodu
) atribut obsahujici fetézec 722 < 3”
) komentai obsahujici element ” <br />”
d) textovy uzel, jehoz rodi¢ovskym uzlem neni element
)

e) elementy, ktery bude mit dva dcefinné textové uzly (ignorovatelné mezery se
nepocitaji)

f) atribut v prézdném jmenném prostoru

g) instrukei pro zpracovani, jejimz rodi¢ovskym uzlem neni element

h) znakovou entitu

i) deklaraci typu dokumentu

j) element v prazdném jmenném prostoru s prefixem empty

Vsechny pozadované konstrukce v dokumentu vyznacte tak, aby bylo patrné, kde je
zacatek a kde konec. Pokud se dand konstrukce v dokumentu vyskytovat nemuze, napiste
to. Za kazdou spravnou odpoved a) az j) ziskdte jeden bod, za nesprdavnou jeden zdporny
bod. Nezodpovézend otazka je za nula bodu.

Vyjmenujte a struéné popiste alespon ¢tyii zpusoby, jak lze XML dokument s pfedem Priklad 2
danym schématem (napt. docbook) zobrazit nebo vytisknout v rozumné lidsky ¢itelné 4 body
podobé.

Oblast strojové snimatelnych informaci, nezasahujte. Re3en piste jen na tuto stranu.
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Oblast strojové snimatelnijch informaci. Své UCO wypliite zleva

dle priloZeného vzoru ¢islic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. ol B Lf] E 3 L] 5 E _l E E
Vytvoite XML dokument, ktery bude obsahovat Priklad 1

a) element v implicitnim jmenném prostoru s URI http://fi.muni.cz/ns/x -10 az +10 bodu

b) instrukei pro zpracovani

c¢) komentdr obsahujici Fetézec ” <br/>”

d) textovy uzel obsahujici Fetézec ”22 < 3”

e) element, ktery bude mit dva dcefinné textové uzly (ignorovatelné mezery se

nepocitaji)

f) atribut v implicitnim jmenném prostoru

g) komentér, jehoz rodicovskym uzlem neni element

h) znakovou entitu

i) deklaraci typu dokumentu

j) element ve vychozim (t.j. implicitnim) jmenném prostoru s prefixem empty

Vsechny pozadované konstrukce v dokumentu vyznacte tak, aby bylo patrné, kde je
zacdtek a kde konec. Pokud se dand konstrukce v dokumentu vyskytovat nemuze, napiste
to. Za kazdou spravnou odpoved a) az j) ziskdte jeden bod, za nesprdavnou jeden zdporny
bod. Nezodpovézend otazka je za nula bodu.

Vyjmenujte a stru¢né charakterizujte alespon ¢tyti jazyky, které pouzivaji XPath. Priklad 2
4 body

Oblast strojové snimatelnych informaci, nezasahujte. Re3ent piste jen na tuto stranu.



27.6.2011 PB138 Moderni znackovaci jazyky Cas: 70 minut
Jméno: Mistnost: Souradnice:
D D D j list [y [ I uéo [ I I S [ I R — body [y [ I [ e}

Oblast strojové snimatelnijch informaci. Své UCO wypliite zleva o
dle priloZeného vzoru ¢islic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. ol B Lf] E 3 L] 5 E _l E E

Vytvoite XML dokument, ktery bude obsahovat Priklad 1

a) element v neimplicitnim jmenném prostoru s URI http://fi.muni.cz/ns/x -10 az +10 bodu
) atribut obsahujici fetézec 722 < 3”
) komentai obsahujici element ” <br />”
d) textovy uzel, jehoz rodi¢ovskym uzlem neni element
)

e) elementy, ktery bude mit dva dcefinné textové uzly (ignorovatelné mezery se
nepocitaji)

f) atribut v prézdném jmenném prostoru

g) instrukei pro zpracovani, jejimz rodi¢ovskym uzlem neni element

h) znakovou entitu

i) deklaraci typu dokumentu

j) element v prazdném jmenném prostoru s prefixem empty

Vsechny pozadované konstrukce v dokumentu vyznacte tak, aby bylo patrné, kde je
zacatek a kde konec. Pokud se dand konstrukce v dokumentu vyskytovat nemuze, napiste
to. Za kazdou spravnou odpoved a) az j) ziskdte jeden bod, za nesprdavnou jeden zdporny
bod. Nezodpovézend otazka je za nula bodu.

Vyjmenujte a stru¢né charakterizujte alespon ¢tyti jazyky, které pouzivaji XPath. Priklad 2
4 body

Oblast strojové snimatelnych informaci, nezasahujte. Re3ent piste jen na tuto stranu.
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Oblast strojové snimatelnijch informaci. Své UCO wypliite zleva o
dle priloZeného vzoru ¢islic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. ol B Lf] E 3 L] 5 E _l E E

<hotels>

<hotel company="austria-hotels">
<name>Grandhotel Brno</name>
<address>657 83 Brno, BeneSova 18-20</address>
<stars>4</stars>
<rooms>105</rooms>

</hotel>

<hotel company="austria-hotels">
<name>Crowne Plaza Prague</name>
<address>160 45 Praha, Koulova 15</address>
<stars>4</stars>
<rooms>243</rooms>

</hotel>

<hotel company="orea">
<name>Hotel Voron&Z I</name>
<address>603 73 Brno, KfiZkovského 47</address>
<stars>4</stars>
<rooms>368</rooms>

</hotel>

<hotel company="orea">
<name>Hotel Dev&t skal</name>
<address>592 92 Svratka, Sn&zné - Milovy 11</address>
<stars>3</stars>
<rooms>115</rooms>

</hotel>

<company id="orea">
<name>0REA Hotels</name>

</company>

<company id="austria-hotels">
<name>Austria Hotels International</name>

</company>
</hotels>
Napiste XPath vyraz, ktery z uvedeného XML souboru vybere elementy se jmény hotelu, které Pf‘iklad 3
maji nejméné hvézdicek (hodnota stars je minimdlni). Pozn.: takovych hotelt muze byt vice. 3 body

. Oblast strojové snématelnyjch informact, nezasahujte. Redeni piste jen na tuto stranu.
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Oblast strojové snimatelnijch informaci. Své UCO wypliite zleva o
dle priloZeného vzoru ¢islic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. ol B Lf] E 3 L] 5 E _l E E

<hotels>

<hotel company="austria-hotels">
<name>Grandhotel Brno</name>
<address>657 83 Brno, BeneSova 18-20</address>
<stars>4</stars>
<rooms>105</rooms>

</hotel>

<hotel company="austria-hotels">
<name>Crowne Plaza Prague</name>
<address>160 45 Praha, Koulova 15</address>
<stars>4</stars>
<rooms>243</rooms>

</hotel>

<hotel company="orea">
<name>Hotel Voron&Z I</name>
<address>603 73 Brno, KfiZkovského 47</address>
<stars>4</stars>
<rooms>368</rooms>

</hotel>

<hotel company="orea">
<name>Hotel Dev&t skal</name>
<address>592 92 Svratka, Sn&zné - Milovy 11</address>
<stars>3</stars>
<rooms>115</rooms>

</hotel>

<company id="orea">
<name>0REA Hotels</name>

</company>

<company id="austria-hotels">
<name>Austria Hotels International</name>

</company>
</hotels>
Napiste XPath vyraz, ktery z uvedeného XML souboru vybere elementy se jmény hotelu, které Pf‘iklad 3
maji nejvice hvézdicek (hodnota stars je maximdlni). Pozn. Takovych hoteli muze byt vice. 3 body

. Oblast strojové snématelnyjch informact, nezasahujte. Redeni piste jen na tuto stranu.
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Oblast strojové snimatelnijch informaci. Své UCO wypliite zleva o
dle priloZeného vzoru ¢islic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. ol B Lf] E 3 L] 5 E _l E E

<hotels>

<hotel company="austria-hotels">
<name>Grandhotel Brno</name>
<address>657 83 Brno, BeneSova 18-20</address>
<stars>4</stars>
<rooms>105</rooms>

</hotel>

<hotel company="austria-hotels">
<name>Crowne Plaza Prague</name>
<address>160 45 Praha, Koulova 15</address>
<stars>4</stars>
<rooms>243</rooms>

</hotel>

<hotel company="orea">
<name>Hotel Voron&Z I</name>
<address>603 73 Brno, KfiZkovského 47</address>
<stars>4</stars>
<rooms>368</rooms>

</hotel>

<hotel company="orea">
<name>Hotel Dev&t skal</name>
<address>592 92 Svratka, Sn&zné - Milovy 11</address>
<stars>3</stars>
<rooms>115</rooms>

</hotel>

<company id="orea">
<name>0REA Hotels</name>

</company>

<company id="austria-hotels">
<name>Austria Hotels International</name>

</company>
</hotels>
Napiste XPath vyraz, ktery z uvedeného XML souboru vybere elementy se jmény hotelu, které Pf‘iklad 3
maji nejvice pokoju (hodnota rooms je maximélni). Pozn. Takovych hoteli muze byt vice. 3 body

. Oblast strojové snématelnyjch informact, nezasahujte. Redeni piste jen na tuto stranu.
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Oblast strojové snimatelnijch informaci. Své UCO wypliite zleva o
dle priloZeného vzoru ¢islic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. ol B Lf] E 3 L] 5 E _l E E

<hotels>

<hotel company="austria-hotels">
<name>Grandhotel Brno</name>
<address>657 83 Brno, BeneSova 18-20</address>
<stars>4</stars>
<rooms>105</rooms>

</hotel>

<hotel company="austria-hotels">
<name>Crowne Plaza Prague</name>
<address>160 45 Praha, Koulova 15</address>
<stars>4</stars>
<rooms>243</rooms>

</hotel>

<hotel company="orea">
<name>Hotel Voron&Z I</name>
<address>603 73 Brno, KfiZkovského 47</address>
<stars>4</stars>
<rooms>368</rooms>

</hotel>

<hotel company="orea">
<name>Hotel Dev&t skal</name>
<address>592 92 Svratka, Sn&zné - Milovy 11</address>
<stars>3</stars>
<rooms>115</rooms>

</hotel>

<company id="orea">
<name>0REA Hotels</name>

</company>

<company id="austria-hotels">
<name>Austria Hotels International</name>

</company>
</hotels>
Napiste XPath vyraz, ktery z uvedeného XML souboru vybere textovy uzel s ndzvem spole¢nosti, Pf‘iklad 3
ktera vlastni hotel se jménem ”Hotel Devét Skal”. 3 body

Oblast strojové snématelnyjch informact, nezasahujte. Redeni piste jen na tuto stranu.
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Oblast strojové snimatelnijch informaci. Své UCO wypliite zleva o
dle priloZeného vzoru ¢islic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. ol B Lf] E 3 L] 5 E _l E E

<hotels>

<hotel company="austria-hotels">
<name>Grandhotel Brno</name>
<address>657 83 Brno, BeneSova 18-20</address>
<stars>4</stars>
<rooms>105</rooms>

</hotel>

<hotel company="austria-hotels">
<name>Crowne Plaza Prague</name>
<address>160 45 Praha, Koulova 15</address>
<stars>4</stars>
<rooms>243</rooms>

</hotel>

<hotel company="orea">
<name>Hotel Voron&Z I</name>
<address>603 73 Brno, KfiZkovského 47</address>
<stars>4</stars>
<rooms>368</rooms>

</hotel>

<hotel company="orea">
<name>Hotel Dev&t skal</name>
<address>592 92 Svratka, Sn&zné - Milovy 11</address>
<stars>3</stars>
<rooms>115</rooms>

</hotel>

<company id="orea">
<name>0REA Hotels</name>

</company>

<company id="austria-hotels">
<name>Austria Hotels International</name>

</company>

</hotels>

Napiste XPath vyraz, ktery z uvedeného XML souboru spocte celkovy pocet pokoju v hotelich Pf‘iklad 3
patiicich spole¢nosti s ndzvem ”OREA Hotels”. 3 body

. Oblast strojové snématelnyjch informact, nezasahujte. Redeni piste jen na tuto stranu.
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Oblast strojové snimatelnijch informaci. Své UCO wypliite zleva o
dle priloZeného vzoru ¢islic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. ol B Lf] E 3 L] 5 E _l E E

Napiste XQuery dotaz, ktery z uvedeného XML souboru vytvoii vysledny XML Priklad 4
dokument s kofenovym elementem <better-class-hotels> obsahujici pro kazdy 7 bodi
hotel s alespon 4 hvézdickami dcefinny element <hotel> obsahujici dcefinné el-

ementy <name> a <address> se jménem a adresou hotelu.

Oblast strojove snimatelngjch informaci, nezasahujte. Re3ent piste jen na tuto stranu.
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Oblast strojové snimatelnijch informaci. Své UCO wypliite zleva o
dle priloZeného vzoru ¢islic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. ol B Lf] E 3 L] 5 E _l E E

Napiste XQuery dotaz, ktery z uvedeného XML souboru vytvoii vysledny XML Priklad 4
dokument s kofenovym elementem <companies-rooms> obsahujici pro kazdou 7 bodi
spole¢nost dcefinny element <company> obsahujici textovy uzel se jménem spole¢nosti

a dcefinny element <rooms> s celkovym poctem pokoji ve vSech hotelich dané spole¢nosti dohro-
mady.

Oblast strojové snimatelngjch informaci, nezasahujte. Re3end piste jen na tuto stranu.
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Oblast strojové snimatelnijch informaci. Své UCO wypliite zleva o
dle priloZeného vzoru ¢islic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. ol B Lf] E 3 L] 5 E _l E E

Napiste XQuery dotaz, ktery z uvedeného XML souboru vytvoii vysledny XML Priklad 4
dokument s kofenovym elementem <company-hotels> obsahujici pro kazdou 7 bodua
spole¢nost dcefinny element <company> s atributem id s identifikatorem spole¢nosti

a obsahujici textovy uzel se jménem spoleénosti a dcefinné elementy <hotel> se jmény hotelu této
spole¢nosti

Oblast strojové snimatelngjch informaci, nezasahujte. Re3end piste jen na tuto stranu.
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Oblast strojové snimatelnijch informaci. Své UCO wypliite zleva o
dle priloZeného vzoru ¢islic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. ol B Lf] E 3 L] 5 E _l E E

Napiste XQuery dotaz, ktery z uvedeného XML souboru vytvoii vysledny XML Priklad 4
dokument s kofenovym elementem <company-rooms> obsahujici pro kazdou 7 bodua
spoletnost dcefinny element <company> obsahujici dcetinny element <name>

se jménem spolecnosti a dcefinny element <rooms> s celkovym poctem pokoju ve viech hotelich
spole¢nosti.

Oblast strojové snimatelngjch informaci, nezasahujte. Re3end piste jen na tuto stranu.
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Oblast strojové snimatelnijch informaci. Své UCO wypliite zleva o
dle priloZeného vzoru ¢islic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. ol B Lf] E 3 L] 5 E _l E E

Vytvorte netrividlni schéma pro pfilozeny dokument hotels.xml. Muzete si vybrat Priklad 5
XML Schema (8 bodtt), Relax NG (8 bodu), nebo DTD (3 body). 8 bodi

Oblast strojové snimatelngjch informaci, nezasahujte. Re3end piste jen na tuto stranu.



27.6.2011 PB138 Moderni znackovaci jazyky Cas: 70 minut
Jméno: Mistnost: Souradnice:
[I [l D _l list . . 5 WEO e we ae ae ae a0 body oo o s

Oblast strojové snimatelnijch informaci. Své UCO wypliite zleva o
dle priloZeného vzoru ¢islic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. ol B Lf] E 3 L] 5 E _l E E

Napiste XSLT transformaci, ktera z uvedeného XML souboru vytvori vysledny Priklad 6
HTML dokument s piehledem hotelu obsahujici pro kazdy hotel: zvyraznény 8 bodu
nazev, adresu a hvézdicky * v po¢tu udaném v elementu <stars>.

V transformaci pouzivejte funkcionalni pfistup, tzn. misto cyklu for-each uzijte sablony.

Oblast strojove snimatelngjch informaci, nezasahujte. Re3ent piste jen na tuto stranu.
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Oblast strojové snimatelnijch informaci. Své UCO wypliite zleva o
dle priloZeného vzoru ¢islic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. ol B Lf] E 3 L] 5 E _l E E

Napiste XSLT transformaci, ktera z uvedeného XML souboru vytvori vysledny Priklad 6
HTML dokument s piehledem hotelu obsahujici pro kazdy hotel: zvyraznény 8 bodu
nazev, adresu, pocet pokoju + ndazev a id spolecnosti provozujici hotel.

V transformaci pouzivejte funkcionalni piistup, tzn. misto cyklu for-each uzijte sablony.

Oblast strojove snimatelngjch informaci, nezasahujte. Re3ent piste jen na tuto stranu.
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Oblast strojové snimatelnijch informaci. Své UCO wypliite zleva o
dle priloZeného vzoru ¢islic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. ol B Lf] E 3 L] 5 E _l E E

Napiste XSLT transformaci, ktera z uvedeného XML souboru vytvori vysledny Priklad 6

HTML dokument s prehledem spolec¢nosti, obsahujici pro kazdou nézev, id a 8 bodu
prehled hotelu, které vlastni. U kazdého hotelu uvedte nazev, adresu a pocet
pokoju.

V transformaci pouzivejte funkciondlni piistup, tzn. misto cykli for-each uzijte Sablony.

Oblast strojové snimatelngjch informaci, nezasahujte. Re3end piste jen na tuto stranu.



